

以文为媒 双向推介 签约合作 运城与马来西亚文旅合作启新篇

运城晚报讯(记者 李婉玉)4月17日下午,运城市文旅招商宣传推介会暨马来西亚企业家考察运城文旅项目洽谈对接会在金鑫大酒店金色大厅举办。该考察团于4月16日清晨抵达我市,在我市进行为期4天的考察交流。

马来西亚森美兰州立法议会行政议员陈丽群率58人考察团,与运城市人民政府分管领导、市县文旅局负责人及相关文旅企业代表等120余人共聚一堂,签署两地文旅合作协议,共绘运城与马来西亚文旅合作新蓝图。

会议在气势恢宏的绛州鼓乐《鼓韵龙腾》中拉开序幕。活动现场,双方展开旅游资源“双向路演”。我市展示了丰富而独特的旅游资源,同时介绍了近年来运城文旅在围绕“一城两区三门户”目标和思路下,倾力打造文商融合旅游热点门户的新起点上,呈现的良好发展态势;

同时介绍我市正以“关公、盐湖、黄河”三大IP为引擎,全面构建的文旅核心吸引体系。

陈丽群在发言中盛赞运城“一砖一瓦皆故事”,特别提到关帝庙的文化震撼与运城盐湖的生态魅力,并通过视频呈现森美兰州热带雨林探险、非遗手工等特色体验,力荐森美兰州的米南加保文化、古迹Seri Menanti皇宫、波德申海滩等特色资源,提出“让关公精神对话母系文化,让河东美食邂逅南洋风味”的文旅融合构想。

我市和永济、新绛、夏县分别就重点推进盐梦长廊——山水城融合发展综合片区、关公文化大型实景演艺、绛州古城活化利用项目等20余个总投资近百亿元的项目进行招商推介;马来西亚一方则就该国森美兰州宏愿谷项目进行招商推介。

随后,市文旅局与马来西亚森美兰州旅游、艺术及文化行动理事会签订合作协议,协议在5个方面进行了明确约定:一、将在马来西亚芙蓉市进行运城文化专题展览,设立“运城文化体验馆”,展示运城关公文化。二、双强化中马文化融合亮点。在当地纪念馆设立“东南亚华人妇女文化展”,选定部分运城非遗项目长期入驻芙蓉文化街,促进运城地方特色食品在芙蓉文化街落地等。三、双强化中马人文企业经济合作,推动产业联动。在芙蓉文化街设立“运城特展馆”,组织运城企业参加马来西亚文化展会,促进农特产品、文创产品出口东南亚。组织“运城文化旅游招商会”,吸引马来西亚旅行社、投资方关注运城旅游资源,推动马来西亚游客赴运城旅游。鼓励运城的关公文创企业在当地纪念馆开设“关公文化创意店”。四、建立长

效合作机制,推动政策落地。每年定期组织“运城—芙蓉文旅经济论坛”,邀请政府、企业、学者共同探讨合作机遇。组织政府及商贸代表团互访,促进文旅与商业合作落地。争取让运城市与芙蓉市缔结正式的“友好城市”关系,推动双方文旅、经贸、教育等多领域合作。设立“中马文化交流基金”,支持文化活动、艺术家交流等项目。组织“运城—马来西亚青年文化使者计划”,选派中马青年互访学习,促进两国文化认同。五、增强资金支持模式,提高可执行性。

推介会现场,文化元素亮点纷呈:运城非遗文创产品华丽亮相,蒲剧《关公出征》以铿锵唱腔展现忠义精神,深受马来西亚代表欢迎。

运城市文旅局负责人表示,相信随着合作协议的逐步推进,这条跨越山海的文旅新通道将加速成形。

山西体彩三十周年运城公益行启动



运城晚报讯(记者 杜磊)汇聚微光,点亮美好。4月17日,山西体彩三十周年系列活动暨运城公益行启动仪式在中心城区万达广场举行,通过丰富多彩的展示和互动活动,全面展现体彩事业的发展历程和公益成果。

活动现场,精心布置的体彩公益主题展区、趣味打卡区和游戏互动区,不仅为市民带来了一场妙趣

横生的游戏体验,更让他们亲身感受到了体彩事业蕴含的公益情怀与时尚魅力(上图)。

据统计,30年来,我市体彩累计筹集公益金超6亿元,不仅用于体育事业发展,还广泛用于教育助学、乡村振兴、残疾人救助、医疗救助、扶贫救灾等社会公益事业。

近年来,从城市到乡村,从公

园到社区,我市随处可见的体育健身设施离不开体彩公益金的持续投入,有力推动了城乡“15分钟健身圈”和147个社区全民健身中心建设;“情系学子·晋爱无疆”活动为困难大学生、高校志愿服务队和乡村留守儿童送去温暖;“公益体彩 快乐操场”公益项目已在我市23所偏远中小学校落地实施,累计投入资金60余万元,为孩子们送去体育器材和教学用品,助力青少年开展体育运动。体彩公益金不仅为我市体育事业的发展提供了强劲支撑,更在国家重大民生工程中发挥了积极作用,成为国家公益事业的重要资金来源。

市体彩中心主任裴旭科表示,此次公益行活动是运城体彩30年公益成就的一次集中展示,更是对今后公益事业的展望。未来,运城体彩将继续与时代同频共振,在公益道路上不断前行,为运城体育事业和社会公益事业发展注入新的活力。

携程度假农庄·芮城黄河湾联营店开业活动暨可持续旅行大会举办



运城晚报讯(记者 赵泽艳)潮起千帆竞,旅行向未来。4月17日,携程度假农庄·芮城黄河湾联营店开业活动暨可持续旅行大会在芮城启幕。本次活动由芮城县人民政府与携程度假农庄·芮城黄河湾联营店主办,携程集团承办。

携程度假农庄·芮城黄河湾联营店坐落于芮城大禹渡景区黄河之畔,占地40余亩。作为黄河主题度假农庄,它巧妙融合了芮城大禹渡的自然风光与深厚历史文化底蕴。在可持续发展之路上,农庄着力打造低碳模式,从建筑建造到能源管理,皆秉持绿色理念。

活动当日,多名学者专家、自媒体博主深入探讨了“黄河可持续旅行发展实践”“从理念到行动,推动可持续旅行生态建设”“循迹芮城:在可持续旅行中唤醒

文化原力”等话题,讲述了黄河流域可持续旅行的发展路径及芮城独特文化魅力。活动现场,还设置小型集市,“至扇至美”“剪单美好”“布艺生活”等非遗摊位展示芮城漆扇、剪纸、布艺;“田间味

道”“文创精品”等摊位把芮城的农副产品、精美文创展示出来,吸引众多活动参与者前来体验、品尝和购买。活动最后,携程度假农庄·芮城黄河湾联营店宣布于当日正式开业。

盐湖区河东东街社区 “文明集市”传递新风尚

运城晚报讯(记者 王露)4月16日下午,盐湖区东城街道河东东街社区开展了“文明实践我行动”文明集市活动,吸引300余名居民热情参与。此次活动邀请驻社区单位志愿者共同助力,为社区增添温暖与活力。

活动现场分宣传和便民服务两个区域。宣传区内,禁毒知识、垃圾分类、反诈防骗技巧等内容,以图文并茂的展示、生动具体的案例讲解,让居民轻松掌握,提升了大家的安全与环保意识。

便民服务区人气火爆,9个服务项目一应俱全。眼健康管理、口腔义诊、义剪、磨刀磨剪等摊位前排起长队,一站式满足居民的生活需求。

盐湖区吉祥社区 化解纠纷促和谐

运城晚报讯(记者 范楚乔)近日,盐湖区东城街道吉祥社区工作人员与网格员经过多次沟通协商,为居民解决了一起因墙体坍塌所引发的纠纷,促进了社区和谐稳定。

前不久,网格员张朦接到群众电话反映,大风致使其家属院内一处私人所属的墙体坍塌,砸到了两户居民的自建房,致使墙体凸出、防盗窗变形、厨房台面裂缝……得知情况后,张朦立即与社区人员一起前往居民家查看情况,并在周边设置安全警示标识。

为化解责任方和利益受损方的矛盾,张朦与社区人员多次组织双方坐下来协商,耐心倾听各方诉求,反复沟通赔偿事宜,经过不懈努力,双方最终达成一致意见。

闻喜县社区服务中心南城社区 集中整治环境卫生

运城晚报讯 近日,闻喜县社区服务中心南城社区和5个共建单位的志愿者,在该县公园壹号三期小区周边开展环境卫生集中整治行动。

活动当天,志愿者手持扫帚、簸箕和铁锹等工具,分组深入各区域,对重点道路两侧的垃圾、杂物和白色污染进行了全面清理。在清理过程中,大家不怕脏、不怕累,认真细致地完成每一项清理任务。同时,他们还积极向居民宣传环保知识,倡导大家养成良好的卫生习惯,共同维护公共环境。

不少居民在看到工作人员的辛勤付出后,也纷纷主动加入整治队伍中来,形成了全民参与的良好氛围。(刘佳 王聪慧)